
ОЦІНЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

І. Вініченко, д.е.н., професор 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 
Процес інвестування є однією з узагальнюючих характеристик соціально- 

економічної ситуації в Україні. Для економіки країни важливе значення має 

стабілізація і розвиток виробництва і на цій основі збільшення обсягу 

інвестицій у економічно привабливі галузі. Однією з проблем інвестиційної 

політики є визначення найефективніших і пріоритетних сфер вкладення 

інвестицій. На сучасному етапі розвитку національної економіки інвестиції 

повинні бути спрямовані в ті сфери й галузі, у яких створена та функціонує 

ринкова інфраструктура, а головною передумовою залучення інвестицій є 

економічна та правова стабільність у регіонах, розміри місцевих ринків. 

Відносно сутності досліджуваного поняття й показників його 

характеристики, то в економічній літературі немає єдиної наукової думки, і 

його орієнтовані в основному на реальні проекти. Деякі економісти переконані, 

що вивчення інвестиційної привабливості окремих галузей та регіонів не має 

перспективи через те, що ці угрупування в своїй більшості не наділені 

функціями суб’єктів господарювання. Тому вони пропонують основну увагу 

концентрувати на розробці показників і методик проведення аналізу окремих 

підприємств. В даному разі не можна з цим погодитися. Поділяємо висновки 

науковців, які вважають, що інвестиційна привабливість об’єкта формується в 

комплексі показників внутрішнього характеру і зовнішнього середовища [1]. 

Врахування зовнішнього середовища передбачає вивчення макроекономічних 

тенденцій розвитку регіону, сировинної бази, демографічних факторів, 

соціально-економічної та екологічної ситуації. 

Деякі автори пропонують для оцінки інвестиційної привабливості 

підприємства використовувати коефіцієнтний аналіз: показники 

платоспроможності, фінансової стійкості, ділової активності, дохідності 

підприємства [2]. Інші автори пропонують проводити поетапний аналіз 

інвестиційної привабливості підприємства: насамперед, виявлення стадій 

життєвого циклу підприємства, далі аналіз показників діяльності підприємства 

в динаміці, останнім етапом у визначенні привабливості підприємства 

пропонується проведення деталізованого фінансового аналізу діяльності 

підприємства [3]. 

Аналіз інвестиційної привабливості аграрних підприємства пропонуємо 

проводити в такій послідовності. На першому етапі формується загальне 

уявлення про підприємство. Необхідно виявити й оцінити всі умови, що можуть 

вплинути на повернення інвестицій. Якщо висновок про інвестиційну 

привабливість підприємства буде позитивним, можна перейти до другого етапу 

– вивчення фінансового стану підприємства. Інвестиційна привабливість 

гарантується надійністю фінансового стану й має з ним багато спільного. 

Третім етапом оцінювання інвестиційної привабливості є аналіз фінансових 



результатів. З метою виявлення умов і можливостей для одержання 

організацією прибутку, що є найважливішим фінансовим показником, 

проводиться аналіз фінансових результатів діяльності. Четвертим 

етапом оцінювання інвестиційної привабливості є оцінювання 

інвестиційного ризику. Це зумовлено тим, що основна мета 

інвестиційної діяльності господарюючих суб’єктів полягає в 

збільшенні доходу від інвестиційної діяльності при мінімальному 

рівні ризику інвестиційних вкладень. Інвестиційний ризик являє 

собою ймовірність виникнення фінансових втрат у вигляді зниження 

капіталу або втрати доходу, прибутку через невизначеність умов 

інвестиційної діяльності. Останнім п’ятим етапом оцінювання 

інвестиційної привабливості підприємства є дослідження ступеня 

активності інноваційної діяльності, оскільки саме вона дає змогу 

створювати нові методи виробництва й управління, нові види 

продукції, що забезпечують більш високу продуктивність праці при 

менших витратах. 

Запропонований порядок проведення аналізу й оцінювання 

інвестиційної привабливості аграрних підприємств дає можливість 

установити ступінь привабливості вкладень в об’єкт, використовуючи 

для цього оцінку його ділової репутації, фінансового стану, 

фінансових результатів роботи, рівнів інвестиційного ризику й 

активності інноваційної діяльності. Застосування на практиці 

викладених рекомендацій підвищить об’єктивність оцінки 

інвестиційної привабливості, дасть змогу збільшити надходження 

необхідних підприємству коштів. 
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